

АНАЛИЗ
работы по гражданско-патриотическому воспитанию
за 2024-2025 учебный год
в МКОУ «СОШ с.Заречного»

Согласно ФЗ «Об образовании», каждое образовательное учреждение должно решать не только образовательные, но и воспитательные задачи. Важным направлением воспитательной системы школы является гражданско- патриотическое воспитание, главной целью которого является, воспитание гражданских качеств личности: патриотизма, чувства долга, уважения и интереса к истории Отечества, к участникам Великой Отечественной войне.

Работа по патриотическому воспитанию проводилась в соответствии с общешкольным планом работы мероприятий на патриотическую тему.

Правовой основой патриотического воспитания на современном этапе являются Конституция РФ, Федеральные законы РФ: «Об образовании», «О воинской обязанности и военной службе», «О ветеранах», «О днях воинской славы России», которыми руководствуется наша школа, организуя патриотическую работу.

Система гражданско-патриотического воспитания нашей школы охватывает все уровни воспитательной деятельности: семью, учебные занятия, внеклассную работу. Она предполагает организацию мероприятий на общешкольном уровне, в классных коллективах, проведение индивидуально-воспитательной работы.

Каждая учебная неделя в школе начинается с поднятия Государственного флага Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики, также с проведения общешкольной линейки, где подводятся итоги предыдущей недели, участия школьников в различных мероприятиях, конкурсах, обсуждаются планы на предстающую неделю. Право поднять флаг предоставляется ученикам, проявившим особые достижения в учебе, спорте или творчестве.

В 1-11-х классах ведется цикл внеурочных занятий "Разговоры о важном". Их цель - нравственно-патриотическое воспитание детей, знакомство с традициями, историей и культурой России. Одной из главных целей «Разговоров о важном» является – возможность для ребят разобраться в самых разных, иногда не очень простых вопросах. Еженедельно по понедельникам на первом уроке ребята с классными руководителями изучают различные темы, рассуждают о будущем, о своей роли в нем, о том, какую пользу можно принести родной краю и стране в целом.

В целях решения задач гражданского, патриотического воспитания учащихся, формирования у них гордости за достижения своей страны, в школе проводились мероприятия, посвященные Конституции России. В 1-4-х классах проведены классные часы, в ходе которых дети узнали о том, что Конституция – это основной закон государства, в нем написаны правила, по которым живут все жители России.

В честь Дня народного единства была проведена викторина на тему «Моя семья – моя Россия». В ходе мероприятия педагоги рассказали об истории возникновения праздника, его главных героях и символах, традициях российского государства.

9 декабря 2024 года в нашей школе прошёл митинг, посвященный Дню Героев Отечества. Школьники и учителя почтили память погибших героев нашей страны минутой молчания и возложили цветы к памятнику погившим воинам-односельчанам в годы Великой Отечественной войны.

2025 год – Год защитника Отечества и 80-летия победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, поэтому в план воспитательной работы школы включены мероприятия, отражающие тематику юбилейных дат.

В феврале 2025 года в 1-4 классах прошли уроки мужества, посвященные Дню защитника Отечества. Ребята приняли участие в викторине, посвященной празднику, в спортивных эстафетах.

Школьникам была показана презентация «Славные сыны России», где демонстрировались картины из военной жизни российских солдат, наиболее яркие переломные моменты из Великой Отечественной войны, портреты участников СВО, павших смертью храбрых, а также фото первых Героев, отдавших жизнь за Родину.

В рамках Уроков мужества учащиеся школы, их родители и педагоги приняли участие во Всероссийских акциях «Письмо солдату» и «Подарок Солдату», в ходе которых учащиеся написали письма российским военнослужащим, находящимся на территории Украины, ребятам, которые проходят срочную службу в рядах Российской армии. Поздравили их с Днем защитника Отечества, выразили в них свою поддержку и пожелания.

В 2025г. обучающиеся школы приняли участие в различных мероприятиях, посвященных полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады.

В апреле 2025 года на базе нашей школы состоялся муниципальный этап военно-патриотической игры «Зарница 2.0» для младшей возрастной категории (8-10 лет). Обучающиеся нашей школы приняли участие и заняли 1 место. Ребята показали свои умения и навыки в строевых упражнениях, спортивных состязаниях, в умении оказывать первую помощь пострадавшим, состязались в вопросах о знании истории родной страны. Также обучающиеся школы приняли участие в региональном этапе военно-патриотической игры «Зарница 2.0».

В мае 2025г. прошли мероприятия, посвященные 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. В смотре строя и песни приняли участие 2-11 классы. Каждый класс продемонстрировал свою подготовку, слаженность и умение выполнять строевые команды. Ребята маршировали, пели патриотические песни и демонстрировали навыки владения строевым шагом. Также состоялся фестиваль патриотической песни среди обучающихся 1-11 классов «Споемте, друзья!», приуроченный к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Ребята своими выступлениями напомнили всем о героизме и мужестве нашего народа. Они исполнили песни, которые стали символами стойкости и надежды. Среди них "Три танкиста", "Катюша", "День Победы", "Журавли", и многие другие.

Был проведен и конкурс рисунков и плакатов, посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне среди обучающихся 1-11 классов.

Обучающиеся школы приняли участие в патриотической акции «Вахта памяти» и в течение всего месяца несли «Вахту памяти» у Знамени Победы. Учащиеся и педагоги МКОУ «СОШ с.Заречного» приняли участие в митинге, посвященном 80-летию Победы. Возложили цветы к памятнику воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Работа по гражданско-патриотическому воспитанию учащихся ведется целенаправленно, регулярно со всеми участниками образовательного процесса по различным направлениям, ежегодно анализируется и дополняется. Все проведенные мероприятия имеют большое познавательное и воспитательное значение.

Работа по гражданско-правовому воспитанию подростающего поколения будет продолжаться и в дальнейшем.

Анализируя работу по гражданско-патриотическому воспитанию за 2024-2025 учебный год, можно сделать вывод:

1. Поставленные задачи полностью выполнены педагогическим коллективом;
2. В школе создаются условия для духовно-ценной и практической ориентации

обучающихся;

3. Формирование патриотических чувств и гражданственности происходит в урочное и внеурочное время.

Заместитель директора по ВР - Абидова Т.В.